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Aşağıdaki sorularımın Adalet Bakanı Sayın Bekir Bozdağ tarafından Anayasanın 
98'inci ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri gereğince yazılı olarak 
cevaplandırılmasını saygılarımla arz ederim. 

Ömer Faruk GERGERLİOGLU 

Kocaeli Milletvekili 

Tarafıma iletilen mektupta: "Ben Evrim Tokmak, Diyarbakır Kadın Kapalı Cezaevi'nde 
kalıyorum. Kadın tutsaklar olarak yaşadığımız sorunların zaman zaman kamuoyuyla paylaşmış 
ancak sonuç alıcı hiçbir gelişme olmamıştır. Temel sağlık hakkından yararlanmamızı 

engelleyen çift kelepçe uygulaması devam etmektedir. Bu onur kırıcı uygulamadan kaynaklı 
birçok hasta arkadaşımız hastaneye gidememektedir. Kurum güvenliği adı altında haber alma 
ve iletişim haklarımız kısıtlanmıştır. Evrensel ve Yeni Yaşam gazeteleri talebimiz yasak 
denilerek reddedilmektedir. Spor ve diğer aktivitelerden yararlanamamaktayız. 20 dakika olan 
telefon görüş hakkımız 1 O dakikaya indirilmiş. Y aşanı alanımıza kurulan telefon kabinlerinin 
sürekli bozulmasından kaynaklı kısıtlı olan bu telefon görüşmesini de sağlıklı bir şekilde 
yapamamaktayız. Avukatlarımızla yaptığımız görüşmeler avukat müvekkil gizliliği ihlal 
edilerek kapalı alanda yapılmaya devam etmektedir. Tahliye olması gereken arkadaşlarımız iyi 
hal durumu gerekçe gösterilerek kurumun insafına bırakılmıştır. Aile açık görüşlerimiz usul ve 
uygulamalarla onur kırıcı ve rencide edici bir muameleye dönüşmüştür. Havalandırma ve 
yaşam alanımızın hepsini gören 24 saat personel tarafından izlendiğimiz kameralara rağmen 
görüşe gidiş ve dönüşlerde normal arama usulünü aşan bir muamele görmekteyiz. Kameralar 
önünde giydiğimiz ayakkabı durumu kabul edilmeyerek çıplak ayakla terlik giyilmesi halinde 
dahi aramaya tabi olmaktayız. Bu nedenle yaklaşık 4 aydır açık görüş yapamamaktayız. Üst 
aramalar, iç çamaşırlarımıza elini sokan bir arama şekline dönüşmüştür. Bu muameleye itiraz 
edip slogan atarak protesto ettiğimiz için personeller tarafından tehdit edilerek can 
güvenliğimizin risk altında olduğu bir duruma gelmiş bulunmaktayız. "iddiaları yer almaktadır. 

Bu bağlamda; 

1) Diyarbakır Kadın Kapalı Cezaevi ile ilgili yukarıda bahsi geçen iddialar doğru mudur? 
2) Diyarbakır Kadın Kapalı Cezaevi'nde mahpusların temel sağlık haklarından 

yararlanmalarını engelleyen çift kelepçe uygulaması yapıldığı iddiaları doğru mudur? 
Eğer bu iddia doğruysa bu uygulamaların yapılmasının hukuki gerekçesi nedir? Eğer bu 
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3) 

• 
uygulamalar yapılıyorsa Bakanlığınızın bilgisi dahilinde midir? Bu uygulamaların yasal 
dayanağı nedir? Eğer bu iddia doğruysa ilgili mevzuatta böyle bir yönetmelik var mıdır? 
Diyarbakır Kadın Kapalı Cezaevi'nde Evrensel ve Yeni Yaşam gazetelerinin mahpuslara 
verilmediği iddiası doğru mudur? Eğer bu iddia doğruysa mahpuslara Evrensel ve Yeni 
Y aşanı gazetelerinin verilmemesinin gerekçesi nedir? 

4) Diyarbakır Kadın Kapalı Cezaevi'nde mahpusların spor ve diğer aktivitelerden 
yararlanamadıkları iddiası doğru mudur? 

5) Diyarbakır Kadın Kapalı Cezaevi'nde mahpusların 20 dakika olan telefon görüş 

haklarının 1 O dakikaya indirildiği iddiası doğru mudur? 
6) Diyarbakır Kadın Kapalı Cezaevi'nde mahpusların kabin kurulmasından sonra telefon 

haklarını sağlıklı bir şekilde gerçekleştiremedikleri iddiası doğru mudur? 
7) Diyarbakır Kadın Kapalı Cezaevi'nde mahpusların avukatları ile yaptıkları görüşmelerin 

kapalı alanda avukat müvekkil gizliliği ihlal edilerek yapıldığı iddiası doğru mudur? 
8) Diyarbakır Kadın Kapalı Cezaevi'nde tahliye olması gereken mahpusların tahliye 

edilmediği iddiası doğru mudur? 
9) Diyarbakır Kadın Kapalı Cezaevi'nde mahpusların usulü aşan aramalar yapıldığı 

nedeniyle 4 aydır açık görüşe çıkmadıkları iddiası doğru mudur? 
10) Diyarbakır Kadın Kapalı Cezaevi'nde mahpusların infaz koruma memurları tarafından 

tehdit edildiği iddiaları doğru mudur? Eğer bu iddialar doğruysa tehdit eden infaz koruma 
memurları hakkında açılmış bir soruşturma var mıdır? 

11) Bakanlığınızın iddia edilen bu konular hakkında bilgisi var mıdır? 
12) Bakanlığınızın bu ve buna benzer konularla ilgili yapmış olduğu çalışmalar var mıdır? 

Varsa akıbeti ne durumdadır? 
13) Son 5 yıl içerisinde cezaevlerinde yapılan iyileştirme çalışmalarının sayısı kaçtır? 
14) Son 5 yıl içerisinde kaç infaz koruma memuru hakkında tehdit veya görevi kötüye 

kullanma nedeniyle soruşturma açılmıştır? 


